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Оренбург.
Цель: Автоматизация звука [Р] в словах и предложениях. 
Задачи: 
Коррекционно-образовательные: 
• закрепление правильного произношения звука [Р] в словах и предложениях; 
• обучение правильному грамматическому оформлению распространенных предложений. 
Коррекционно-развивающие: 
• развитие фонематического слуха; зрительной, слуховой памяти и внимания; 
• развитие мелкой моторики рук, дикции. 
Коррекционно-воспитательные: 
• воспитывать любовь к природе. 
Оборудование: предметные, сюжетные картинки; индивидуальные карточки, 
Словарь: рыбак, рыбный суп 
Ход занятия 
1. Организационный момент. 
Л: - Сегодня я расскажу удивительную историю, которая произошла с моим 
другом. А чтобы узнать, кто мой друг надо отгадать загадку: 
Кто у речки, на песке, 
Дремлет с удочкой в руке? 
Он вам всем давно знаком, 
Он зовется … 
Р: -рыбаком 
Л :- Правильно, мой друг-рыбак. Назовите первый звук в слове “рыбак”. 
Р.: - Первый звук в слове рыбак «Р» 
Л: - Сегодня мы с тобой будем продолжать учиться правильно произносить звук Р в словах и предложениях. 
2. Основная часть. 
Л : - Однажды рыбак встал пораньше, и пошел в лес за ветками для костра. 
Вдруг рыбак услышал шум в кустах. Огляделся и увидел. Отгадай, кого? 
Этот зверь на кошку похож. 
Он - сильный хищник и очень пригож! 
Шерсти такой не бывает у кошки. 
На рыжем фоне - черные полоски. 
Р: Это тигр 
Л: - Правильно, в кустах сидел тигр. Тигр увидел человека и грозно зарычал: “р-р-р”. Как рычал тигр? 
Р: -«р-р-р» 
3). Автоматизация звука Р в словах. 
Л: – Хочешь узнать, что случилось с моим другом после того, как он 
встретил тигра? Мой знакомый решил успокоить тигра и крикнул: “Я 
р-р-рыбак! Ловлю р-р-рыбу.” Тигр развернулся и скрылся в лесу. Рыбак 
подумал: “Он, наверное, решил, что я тоже умею рычать. Ведь я произнёс 
слова со звуком Р.” 
Л: - Какие слова со звуком Р произнёс мой знакомый? 
Р: Рыбак, рыба. 
Игра “День и ночь”. 
- Я скажу “Ночь” и уберу 1-2 картинки, а вы закроете глазки. Когда я 
скажу “День”, ты откроешь глазки и укажите, чего не стало. 
4)Работа по индивидуальным карточкам. Упражнение на развитие мелкой моторики рук. 
- Посмотрите, каких рыб поймал наш рыбак. Найдите двух абсолютно одинаковых рыбок и одинаково раскрасьте их. 
- А ты, хочешь половить рыбу? Вот водоём. Вот удочка. Будем ловить и считать. (Одна рыба, две рыбы). 
· Автоматизация звука [Р] в словах (презентация)
· [bookmark: _GoBack]Автоматизация звука [р] в чистоговорках. 
Л:- Иногда к рыбаку приходят ребятишки из соседней деревни. Тогда он с ними сочиняет разныечистоговорки. Вот одна из них. 
Ра-ра-ра- высокая гора. 
Ра-ра-ра- глубокая нора. 
Ро-ро-ро- новое перо. 
Ро-ро-ро- Рома, вымой рот. 
Ру-ру-ру- скачет кенгуру. 
Ры-ры-ры- красные шары. 
Ры-ры-ры- много детворы. 
3. Итог занятия. 
Л - Вот такая история произошла с моим другом. Рыбак сидел у костра и вспоминал удивительную встречу в лесу. 
Л:- Какой звук мы повторяли? 
Р: мы повторяли звук «р»
